

“和你互动”上线 基层治理有“数”

通讯员 吴洋民

本报讯 “门前的一条村路长满杂草,我通过扫描二维码在‘和你互动’基层治理数字应用平台上反映了问题,没想到两天后村里就找人把杂草处理干净了!”近日,困扰长兴县和平镇长城村村民徐荣华几年的“门口杂草”问题得到了解决。

像徐荣华一样线上反映问题的村民还有许多,而他们的问题无一例外都得到了迅速且妥善的解决。这得益于和平镇6月正式启用的“互动式服务”智能化平台——“和

你互动”基层治理数字应用平台。

村民在平台实名认证后,即可通过扫码,以文字、语音或视频的方式一键上报各类安全隐患、矛盾纠纷事项。平台通过“自动收集、分层处置、全程记录”问题跟踪流程,对群众诉求进行智能分流,同时构建镇、村(社)、承包组长、党员、村民组成的五级互动服务体系,落实“责任落实+联系反馈”两条主线,切中问题核心,实现群众服务的无缝配送。

平台上线以来,和平镇2100多名党员承包组长通过网格化片区管理,带动村民实名注册。截至目前,

全镇范围内已注册12630人,农户注册率达85%。“群众诉求一键上报、直通要塞,而且全透明、零时差的受理,极大激发了村民主动参与社会治理的积极性。”和平镇社会治理办主任宋利强表示。

近年来,面对群众利益需求日益多元化以及社会治理纵向深度不足的巨大挑战,和平镇以打造新时代共建共治共享的社会治理格局为目标,通过构建五级互动服务体系,实现基层多元共治,形成“问题提早发现、隐患源头治理,纠纷一线化解”的社会治理新思路。

应急救援 “第一响应人”

近日,在长兴县江南红村培训中心,县应急管理局组织开展基层应急救援“第一响应人”试点培训,来自和平镇、煤山镇等4个乡镇的48名基干民兵参加。培训内容包括红十字救援、溺水施救、消防器材使用等。

通讯员 顾秉康 摄



架起服务“连心桥”

通讯员 沈岚

本报讯 “一旦恢复申办,将第一时间通知您。”近日,在湖州市建设局政务服务窗口,市建设局党委委员、副局长金宁坐班接待群众。

当天,吴兴区某企业经办人来到窗口,咨询建筑业企业资质申报相关条件。金宁在了解诉求后,回复对方建筑业企业三级资质正面临改革,已于今年7月起暂停申领,并表示一旦恢复申办,将第一时间通知到位。得到耐心的解释和说明后,该

经办人表示理解和支持。

为全面深化“三服务”,厚植为民情怀,近年来,湖州市建设局着力提升窗口服务效能和满意度,通过定期组织开展“局长值班日”活动,畅通民意渠道,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。

错时整治超限车辆

限违法行为进行错时整治。

据了解,煤山镇、小浦镇为该县矿产资源大镇,矿产货运车通过301省道和长湖申航线发往湖州、杭州、上海等地,每日约1200辆次以上,

严重破坏当地公路桥梁设施。为此,县交通运输综合执法队错时执法,针对夜间治理薄弱时段,紧急启动与辖区交警中队的路警联动机制,8月以来共查处超限运输车51辆。

锤炼网格真功夫 激发治理新活力

通讯员 蒋妍婷

本报讯 “食品仓库内不能放洗洁精、消毒液等化学物品……”近日,在吴兴区一家商铺,专职网格员邵洁提醒店主整改安全隐患。曾经,食品安全管理巡查是邵洁的工作短板,经过多次平安实训和日常锻炼

后,如今她已成了这方面的专家。

为提升网格化管理水平和网格员履职能力,近年来,吴兴区狠抓专职网格员队伍建设,通过高标准迁建平安实训基地,定期开展专职网格员集中培训,制定任务清单,严格落实专职网格员职责事项准入制度等举措,将专职网格员培养成“行业专家”。

此外,吴兴区委政法委还联合相关部门制定出台《吴兴区加强专职网格员队伍建设的九条意见》,把符合招考条件的专职网格员纳入面向村(社)干部招考事业编制范围,进一步明确专职网格员星级考评奖励和相关补助,全面提升专职网格员待遇。

检察力量加码“舌尖安全”

通讯员 王汝晋

本报讯 近日,吴兴区检察院联合相关部门会签《社区矫正对象适用禁止令实施细则》。

细则的制定源于该院办理的一起违反食品生产禁止令案件。此前,周某因生产、销售不符合安全标准的食品(生煎包)被判有期徒刑三年

十个月,并处罚金25万元,同时判决禁止在刑罚执行完毕之日起的四年内从事食品生产、销售及相关活动。因身体原因,周某被暂予监外执行。在接受社区矫正期间,他竟违反食品生产禁止令规定,继续生产销售生煎包。

“从业禁止是预防犯罪、保障社会公众安全和维护社会公众利

益而采取的一项处分措施,必须依法坚决执行到位。我们以办理该案为契机制定实施细则,进一步细化执行‘禁止令’的措施。同时,探索采用社区矫正对象活动轨迹每日查询定位研判的技术手段,保障‘禁止令’执行到位,维护司法权威。”该院党组成员、副检察长周寅行表示。

畅通“生命通道”

通讯员 牟峰

本报讯 日前,南浔区南浔镇朱坞片区社会治理联动工作站组织专职网格员等多方力量,对朱坞村夏家兜的消防通道进行突击检查,现场查处多辆占用消防通道车辆,畅通了“生命通道”。“我们将持续对辖区居民小区、商铺及出租房开展安全排查,确保消防通道畅通、燃气使用及电路使用安全,严防发生重大安全事故。”网格员许娇娇表示。

学法护平安

通讯员 李莉林

本报讯 新安全生产法已于今年9月1日正式施行。为让企业从业人员充分理解安全生产法,近日,长兴县龙山街道召集企业负责人和安全管理员开展宣贯和专题学习培训,进一步提高企业安全生产意识,更好指导和推动安全生产工作有序开展。

建设高效应急体系

通讯员 沈旭芬

本报讯 近日,德清县应急管理委员会召开镇(街道)应急管理体系和能力建设推进会。

与会人员就加强应急管理体系及能力建设展开学习、交流、汇报。县应急管理委员会办公室常务副主任赵志明表示,强化应急管理体系和能力建设,需注重基层防范治理,精准落地《实施意见》。

目前,德清县各乡镇(街道)正积极推进应急管理体系和能力建设,雷甸、钟管、新市、新安、乾元等镇应急管理站均已挂牌,部分应急管理站初具雏形。

业务培训提能力

见习记者 沈兰

本报讯 近日,德清县司法局雷甸司法所联合当地有关部门,在各行政村开展兼职调解员和“法律明白人”矛盾调解业务培训。

雷甸司法所法律顾问沈建就人民调解工作的意义、人民调解与其他调解方式的区别,以及如何运用法律法规进行有效调解作深入浅出地讲解。同时,各村调委会副主任还分享了调解村民矛盾的经历以及巧用法律法规有效调解的案例。

换位检查促同步提升

通讯员 陈艳梅

本报讯 日前,南浔区应急管理局组织辖区印染和砂洗行业涉及有限空间作业的重点企业负责人开展现场交流活动,提升企业有限空间安全管理水平。

当天,随机抽取了检查企业,与会人员以该企业管理人员的身份实地走访检查,对比自身取长补短。区应急管理局党委书记、局长施永伟对有限空间管理存在的短板进行了分析总结。

进企送服务

通讯员 沈岚

本报讯 近日,湖州市建设局政务处与相关部门组成联合服务小组,走进辖区一在建学校项目工地,为建设企业提供服务。当天,施工方就工程的竣工验收、资料进档等方面工作提出了疑问,联合服务小组有针对性地提出专业意见,并进行现场指导。

为把党史学习教育成效转化为实实在在的工作成果,今年以来,市建设局利用窗口联系企业最前线的优势,紧盯企业和群众所需,联合相关单位积极开展“我为群众办实事”实践活动,解决企业“急难愁盼”事。